體驗保育 見證歷史 了解現狀 跨越未來「沙頭角禁區時空探索之旅 2.0」啓動禮圓滿舉行

香港是一個多元開放的城市,繁華熱鬧是我們最熟悉的景象,但在香港新界北區,卻有一個地方,始終保留著一層神秘的色彩,甚至有人稱它為"香港秘境",這就是沙頭角。特區政府在2021年的《施政報告》提出《北部都會區發展策略》,沙頭角發展關乎香港長遠和整體利益,關乎北部都會區建設的進展。因此,位於新界的沙頭角重新出現在大眾的視野裡,吸引著人們的目光和腳步。

去年善德基金會率先籌辦「沙頭角禁區時空探索之旅」,大受學校歡迎。今年繼續舉辦「沙頭角禁區時空探索之旅 2.0」,再次帶領全港中小學生探索沙頭角,繼續以「體驗保育、見證歷史、了解現狀、跨越未來」為主題,讓學生增廣見聞,觀往知今,兩年間有過百間中小學報名。今年的報名反應同樣熱烈,超過 3,000 名中小學生報名參加。基金會於 9 月 24 日舉行「沙頭角禁區時空探索之旅 2.0」啟動禮,榮幸邀請到保安局局長鄧炳強、中聯辦新界工作部副部長李功勛、立法會議員陳月明及立法會議員林振昇親臨主禮。善德基金會主席董吳玲玲及一眾董事局成員於啟動禮後親自帶領學生探索沙頭角風光,希望學生多瞭解國家歷史、民族文化。

董吳玲玲在致辭中指出,基金會認為相關旅行團很有意義,遂出錢出力,連續兩年籌辦「沙頭角禁區時空探索之旅」。沙頭角探索之旅不單只是生態旅遊,更是以當年制定中英街劃界,以及日軍侵華的一段歷史,向青年進行國民教育。而沙頭角的未來更是香港融入十四五國家發展大局,發展北部都會區及推進粵港澳大灣區建設的部分。本會很高興保安局正籌備沙頭角禁區新一期遊覽開放,讓市民明年初起可到訪中英街以外地區,感謝保安局對市民認識沙頭角的大力推動。

「沙頭角禁區時空探索之旅 2.0」於今年 6 月至 12 月期間舉行,參加者將前往沙頭角,欣賞全港最長的碼頭,認識沙頭角的過去、現在和未來;同時前往烏蛟騰歷史營地及在烏蛟騰抗日英烈紀念碑前獻花,真實認識抗戰歷史,並探索北部都會區以及大灣區對香港將來的規劃發展。為了鼓勵學生走出課室,主動學習,深入考察研習,基金會更舉行「沙頭角禁區時空探索之旅 2.0 專題研習比賽」及「烏蛟騰短片創作比賽」,透過文字報告、簡報或視頻分享考察的所見所聞、所思所感,詳情可瀏覽善德基金會網頁https://www.shinetak.org/2023shataukok.html

傳媒聯絡:善德基金會 劉小姐 Esther

電話: 2511 1333 / 6224 1633 電郵: project@shinetak.org.hk



香港善德基金會簡介

【創會宗旨】

以「善心無極,德行天下」為宗旨,團結善團領袖及精英,推動社會成功人士參與更多社會公益事務, 向社會釋放正能量,以仁德服務社會。

【簡介】

香港善德基金會由多位曾於香港各大慈善團體董事局任職主席或要職的熱心人士於 2014 年 7 月創立,成員一向十分關注社會民生,過去多年投身慈善界,關心社會、關心時政,希望憑藉各成員在不同範疇的知識和能力,推動社會和諧,為年青人培養正向思維,亦會透過支持不同團體或地區推動中國文化及愛港愛國活動,凝聚正念,齊建家國。

【目標】

匡扶家國 - 以香港為家,支持政府依法施政,齊心建家國。

和諧發展 - 支持政府及各界社團舉辦大型活動,致力團結友愛,促進社會和諧。

凝聚正念 - 鼓勵各界承擔更多社會責任、向社會釋放正能量。

傳承文化 - 支持及推廣文化體育及藝術活動,推動社會文明進步。

關愛社會 — 組織、支援、鼓勵、推廣、參與工作及活動,目的是支援社區內之 弱勢社群和老弱人士,使香港成為相互關愛、相互扶持的美麗家園。

孕育未來 — 支持香港青少年及學生團體開展公民教育,增強他們的愛國愛港意識,發掘和培養青年人才。

創新機遇 — 加強香港主要善團領袖的聯絡,搭建善團領袖聯絡溝通的平臺,更有效地發揮熱力,締造更好更廣的自身發展新機遇。

弘揚善德 — 通過表揚為善的仁德行為,以提升企業的社會公益責任形象,及獲 得政府和社會的認同,從而鼓勵更多樂善者參與,達至德行滿天下 的美好願景。

【理念 - 培育新世代領袖人才】

青少年是社會未來的棟樑,是希望之所在。社會發展必須得到傳承,青少年在社會經濟、文化、教育 及政治層面上均起著相當重要的作用。本會堅信每一位青少年都是可塑之材,更是社會未來的瑰寶, 應該加以重點栽培。本會將透過推廣不同活動讓青少年有機會發揮潛能,認識自我,同時亦會協助他 們理性面對社會矛盾,支持特區政府依法施政,以正向態度愛國愛港,為內地與香港的繁榮穩定而努力。